

**OKTOBER**  
 1 P Remigij  
 2 S Angeli varuhi  
 3 N Rozenvenska  
 4 P Frančišek Asia  
 5 T Placid  
 6 S Brunon  
 7 C Čoč, Rož. ven.  
 8 P Brigita  
 9 S Ludovik, Bert.  
 10 N 21. pobink.  
 11 P Mater. B. Dev.  
 12 T Kolumbov dan  
 13 S Edvard  
 14 C Kalist  
 15 P Terezija  
 16 S Gal., opat

# AMERIKANSKI SLOVENEK

PRVI SLOVENSKI LIST V AMERIKI

Geolo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOL. DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU; S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI; ZAPADNE SLOV. ZVEZE V DENVER, COLO., IN SLOVENSKE ŽENSKÉ ZVEZE V ZEDINJENIH DRŽAVAH.

(Official Organ of four Slovenian Organizations)

NAJSTAREJŠI  
 IN NAJBOLJ  
 PRILJUBLJEN  
 SLOVENSKE  
 LIST V  
 ZDRUŽENIH  
 DRŽAVAH  
 AMERIŠKIH,

ŠTEV. (NO.) 193.

CHICAGO, ILL., SREDA, 6. OKTOBRA — WEDNESDAY, OCTOBER 6, 1937

LETNIK (VOL.) XLVI.

## Italija se obotavlja za razgovor - Jugoslavija obnovi zvezo

Na francosko-angleško noto glede Španije se bo Italija izognila direktnega odgovora. — Zahtevati namerala, da se morajo s španske vladne strani odstraniti tujezemski bojovniki, predno bo odpoklicala svoje "prostovoljce".

Kim, Italija. — Kakor je bilo že poročano, ste Anglija in Francija poslali zadnji teden Italiji "povabilo" k razgovoru teh treh držav glede rešitve vprašanja španskih "prostovoljcev". Trdi se sicer, da je bila ta nota pisana v skrajno odločnem, daš navidezno prijazen tonu, vendar, kakor je sklepiti iz italijanskih listov, je Italija ne bo kratkoma sprejela in odobrila ter se odzvala na pogajanja. Razvidi se, da se Italiji z odgovorom kar nič ne mudi, in očitno hoče, čim največ časa pridobiti.

V listih in raznih fašističnih krogih se namigava na to, da bo Italija sicer sprejela povabilo, toda "s pridržki," tj. pridržki pa bodo takega značaja, da bodo značili popolno odklonitev povabila, kajti Anglija in Francija jih kratkoma ne boste pri volji sprejeti.

V francosko-angleški noti se zahteva od Italije, da odpokliče svoje vojaštvo iz Španije. Na to bo Italija bržkone odgovorila, da je pripravljena to storiti, ako bodo istčasno tudi iz španske vladne armade izključeni vsi prostovoljci. Izvedba tega pa bo skoraj nemogoča, kajti na vladno stran niso prihajali prostovoljci v organiziranih četah in torej tudi nima nobena evropska vlada kontrole nad njimi; vse drugačna je zadeva z italijanskim vojaštvom, ki ga je italijanska vlada sama poslala tja; tega pa seveda Mussolini ne bo priznal in bo trdil, da mora veljati enako pravilo za obe strani.

Dalje bo Mussolini v odgovoru povdaril, da se naj cela zadeva prepusti zopet mednarodnemu nevtralnemu odobru. S tem Italija ve, da se bo stvar zavlačevala v nedoglednost, in upa, da bodo med tem časom nacionalisti dosegli zmago; tako bi bilo končno špansko vprašanje rešeno na način, kakor si ga želi Italija. Končno bo Italija tudi zahtevala, da se morate razgovorov udeležiti tudi Nemčija in Portugalska.

### ZAGONETEN UMOR MLADEGA PARA

New York, N. Y. — Neke vrste maščevanje je moralo biti povod za umor, ki se je izvršil preteklo nedeljo nad mladima zaljubljenca, katerih mrtvi trupli ste bili najdeni na nekem samotnem kraju med grmovjem. Žrtvi ste bili Louis Weiss in njegova izvoljenka 20 letna Frances Hajek. Oba sta bila prestreljena skozi sence in dekletje je bila poleg tega sedemkrat zabodena v prsa. Zagonetno je zlasti to, da je morilec obema narisal na čelo rdeč krog, kar domnevajo, da mora biti znak maščevanja.

### ODLOČNOST LABORITOV

Angleški laboriti zahtevajo pritisk na Japonsko.

London, Anglija. — Kakor je bilo že poročano, se je v Angliji podvzelo splošno gibanje za bojkot proti Japonski. Stranka laboritov je šla v tem oziru menda najbolj daleč, kajti pozvala je vlado samo, naj sodeluje pri tem. Na svoji konferenci v ponedeljek so laboriti sprejeli resolucijo, v kateri so zahtevali, da "vlada prepove angleškim državljanom prodajati vojni material ali pa posojati denar Japonski, ter da dalje sodeluje z ostalimi članicami Lige narodov in z Zed. državami v svrhu, da se napravi konec japonskemu napadanju."

### EDVARD BO OBISKAL AMERIKO

Pariz, Francija. — Bivši angleški kralj Edvard, sedanjji vojvoda Windsor, namerala v doglednem času, bržkone v novembru, obiskati Zed. države s svojo ženo Wallis. Iz tozadevne objave, ki je jo izdal preteklo nedeljo, se more sklepati, da so njegovi medeni tedni končani in da se namerala posvetiti zdaj koristnemu delu. V objavi se namreč povdarja, da je bil windsorski vojvoda vedno zainteresiran v dobrobit delovnega ljudstva in tako bo šel najprej v Nemčijo in nato v Ameriko, da bo proučeval stanovanjske in delovne razmere v teh dveh deželah. Razvidi se iz tega tudi, da se Edvard ne namerala še tako kmalu povrniti domov na Angleško.

### UPORNI KAZNJENEC SE PREMISLIL

Columbus, O. — 40 letni J. Mason, kaznjenev v tukajšnji državni jetnišnici, si je na svojevrsten način skušal izsiliti prostost. Zadnje nedeljo se je spravil na 150 čevljev visoki stolp za vodo in od tamkaj objavil, da ne bo prej prišel doli, dokler se mu ne obljubi, da bo izpuščen. Jetniški voditelj pa niso zadeve vzeli tako resno. Odgovorili so mu, naj le ostane tam, kjer je, kakor dolgo hoče, ker uiti itak ne more. Mason je vzdržal na svojem mestu kljub dežju celih 12 ur, na kar je premražen, premočen in sestradan skesano zlezal navzdol.

### PREPREČEN POBEG KAZNJENCEV

Huntsville, Tex. — 27 najbolj nevarnih zločincev je napravilo preteklo nedeljo poizkus, da pobegnejo s kaznišniške farme, 40 milj daleč od tukaj. Pazniki pa so pobeg preprečili in dva kaznjencev sta plačala poizkus s smrtjo.

### SIRITE AMER. SLOVENCA

### IZREDNO ZASEDANJE?

Predsednik namignil na izredno sklicanje kongresa.

Grand Fork, N. D. — Iz govora, ki ga je imel predsednik Roosevelt ta ponedeljek pri otvoritvi nekega poslopja v tukajšnjem mestu, se more s precejšnjo gotovostjo sklepati, da se bo bržkone sklicalo izredno zasedanje kongresa to jesen, da se bo bavilo z rešitvijo farmarskega vprašanja. Pri rednem zasedanju je ostal ta predlog neresen in predsednik se je izrazil, da se tozadevni zakon, ako bo sprejet šele pri prihodnjem rednem zasedanju, ne bo mogel nanašati na letošnje posevke, ter mora biti zato čim najprej odobren.

### POZIV NA REGISTRACIJO BREZPOSELNIH

Washington, D. C. — Tekom prihodnjih par tednov bo imel predsednik Roosevelt bržkone zopet enega svojih govorov na ameriško ljudstvo, v katerem bo pozival na sodelovanje z vlado pri številu brezposelnih. Kakor se izražajo vladni uradniki, je zelo važno, da se prepričajo brezposelni o pomembnosti tega štetja, in da je njim samim v dobro, da to štetje čim najbolj točno ugotovi pravo število brezposelnih v Ameriki.

### JAPONCI NISO TAKO NEVARNI

Šanghaj, Kitajska. — Kakor se izražajo tujezemski vojaški izvedenci, je sedanja vojna na Kitajskem pokazala, da japonska vojaška sila ni tako nevarna svetu, kakor se je prej kričalo o njej, in da nobeni velesili, še najmanj pa Zed. državam, ni treba imeti strahu pred njo. Pokazala se je namreč slabo v vojskovanju.

### SOVJETSKO "ČIŠČENJE" SE NADALJUJE

Moskva, Rusija. — Sovjeti so v svojem preganjanju zaročnikov posegli zopet v vrste višjih uradnikov. Tako se poroča iz južnega ruskega mesta Tiflisa, da se je izvršila v tamkajšnji provinci Adžaria smrtna obsodba nad predsednikom, podpredsednikom in šestimi višjimi uradniki provinc.

### KRIŽEM SVETA

Sidnej, Avstralija. — Do demonstracij je prišlo tukaj preteklo nedeljo z zahtevo, da se napove bojkot japonskemu blagu. V nemirih je bilo aretiranih pet oseb. Delavski svet je vložil tudi zahtevo, da se prepove izvoz starega železa na Japonsko.

Šanghaj, Kitajska. — Evropska napetost med Francijo in Italijo je prišla zadnje nedeljo do izraza tudi v tukajšnjem mestu. Na nekem plesišču je prišlo do spora med mornarji obeh narodnosti, na kar so šli ven in na cesti se jih je spopadlo kakih 200 na vsaki strani.

Valencia, Španija. — Pet nacionalističnih aeroplanov je v nedeljo bombardiralo tukajšnje mesto in ugotavlja se, da so porušili 17 hiš ter par drugih poslopij. Napad pa je zahteval tudi 39 človeških življenj in je bilo ranjenih 169 oseb.

### ZNANSTVENIK IZVEDEL, DA JE POSTAL BOGAT

Sringar, Indija. — Eden vodilnih nemških znanstvenikov, 60 letni dr. Wm. Filchner, je preživel od leta 1933 naprej cel čas na znanstvenem raziskovanju v divjem pogorju Himalaje in je bil med tem časom popolnoma ločen od sveta. Zadnje nedelje se je končno povrnil med civilizirani svet in tedaj ga

### ZAVEZNIŠTVO S FRANCIO

Jugoslovanski min. predsednik odputuje v Francijo v svrhu obnovitve pogodbe.

Dunaj, Avstrija. — Kakor se poroča iz zanesljivih virov, namerala te dni odpotovati jugoslovanski min. predsednik Stojadinovič v Pariz z namenom, da obnovi zavezniško pogodbo med Jugoslavijo in Francijo, ki se je sklenila v letu 1927 za deset let in ki torej letos poteče.

S tem obiskom Stojadinoviča in z obnovitvijo pogodbe bo Jugoslavija pokazala svetu, da se ni odtujila svoji zavezniški Franciji, kakor se je to trdilo zlasti ob času sklenitve pakta med Jugoslavijo in Italijo; tudi drugače so se čule podobne vesti, ki so vedele povedati, da med državami male antante ni soglasja, češ, da se Čehoslovaška naslanja na Francijo, Jugoslavija pa da nasprotno vleče z Italijo in Nemčijo. Te govorice se bodo torej pokazale zdaj kot netočne.

V nekem svojem govoru, ki ga je imel preteklo nedeljo, je Stojadinovič povdaril, da se je posrečilo Jugoslaviji, ustanoviti prijateljske odnose s svojimi vzhodnimi in zapadnimi sosedi, namreč Italijo in Bolgarsko, ter da je na potu, da sklene prijateljski pakt tudi s svojo severno sosedo, Ogrsko.

Glede Ogrske omenja belgrajski list Vreme, da se bodo sicer skušali doseči z njo prijateljski odnosi, vendar pa se bo to zgodilo le v sporazumu z ostalima dvema državama male antante, Čehoslovaško in Rumunijo.

### "SIRITE AMER. SLOVENCA"

je tukajšnji nemški konzul presenetil z veselo novico, da mu je nemška nazijska vlada podelila nagrado \$40,000 za njegovo znanstveno delo.

### Iz Jugoslavije

Pri zgodovinskem gradu Borlu se je med silnim grmenjem in pokanjem, ki se je šlihalo milje daleč, zrušila veličanska skala. — Zaradi malega preprička je padlo dvoje življenj. — Še druge vesti.

Nenavaden dogodek Ptuj, 16. sept. — Na cesto iz Borla proti Varaždinu, v bližini borlovskega mostu, stoji na hribu zgodovinski grad Borl, ki je last grofa Bombelija. Tam se je davi ob 5. primeril nenavaden dogodek, ki je močno razburil prebivalstvo, a k sreči ni zahteval človeških žrtve. Prebivalce je zbudilo strahotno grmenje in pokanje, ki se je čulo do 5 km daleč, od Sv. Barbare, Zavrča, Turškega vrha in še dalje po pokrajini na levem in desnem bregu Drave. Kmetje, ki bivajo blizu tam, pravijo, da se je močno zabliskalo, nakar je sledilo strahotno grmenje in pokanje. Zrušila se je ogromna skala, ki se je odrgala od hriba, na katerem stoji grad Borl. Kakih 80 kubikov kamenja, gruša in zemlje pomešane s skalnatimi ploščami, se je sesulo s silnim treskom. Skala, ki obsega še vedno kakih 30 kubikov kamenja, se še nadalje ruši in se vsipa kamenje in zemlja. Cesta je zasuta in je promet onemogočen. Za grad Borl zaenkrat ni kake večje nevarnosti, vendar bo treba ves teren preiskati, da se ugotovi, ali ni še kaj plazovitega skalovja in zemlje.

Smrtna kosa V Ljubljani je umrl Leopold Paganel, upokojeni jetniški paznik in vzoren družinski oče. — V Slovenski Bistrici je umrl v visoki starosti Tone Špan, vpo-kojeni nadučitelj doma iz Planine pri Sevnici. — V Mariboru je umrl Franc Kaučič, ugledni mariborski trgovec in zastopnik tekstilnih industrij, star 52 let.

Nesrečen padec S kolesa je nesrečno padel 41 letni najemnik Anton Germ iz Braslovca in se močno poškodoval po glavi in drugod po životu ter si ob enem zlomil desno ključnico.

Kap ga je zadel Na svojem vinogradnem posestvu na Orehovskem vrhu pri Gornji Radgoni je zadet od kapi umrl baron Alojzij Braun, star 62 let. Pokojnik je bil svoječasno deželni glavar v Celovcu.

Pomota pri zdravilih Iz Maribora poročajo, da je nek zdravnik prijavil državnemu tožilstvu smrt 4 mesečne deklice, katero je zdravil neki drugi zdravnik, ki je pomotoma predpisal nasprotno učinkujoča zdravila, ki so namesto zdravja povzročila otrokovo smrt.

Žene ne bodo več poljubovale moškim rok V Sarajevu v Bosni, se je pred kratkim vršila konferenca združenja jugoslovanskih gospodinj, na kateri so bili sprejeti tudi naslednji sklepi: Pobjati je treba nespetne narodne običaje kot medsebojno poljubljanje žensk pri srečanju, poljubljanje moških rok s strani žena, žensko psovanje itd. Vse gospodinje pa so sklenile, da ne bodo več pile žganja, samo ena se je izrazila, da ji je žganje ljubše kot življenje.

"Amer. Slovenec" odbija napade na katoliške Slovence in na njihovo vero; katoliški Slovenci podpirajte ga!

Denar v stari kraj Pošljamo po dnevnem knuz. Včeraj so bile naše cene:

V Jugoslavijo: V Italijo:

Za:	Din:	Za:	Lir:
\$ 2.55	100	\$ 6.50	100
\$ 5.00	200	\$ 12.25	200
\$ 7.20	300	\$ 30.00	500
\$ 11.65	500	\$ 57.00	1000
\$ 23.00	1000	\$ 112.50	2000
\$ 45.00	2000	\$ 162.50	3000

Pri večjih svotah poseben popust. Za izplačila v dolarjih: a \$5. pošljite \$5.75. — Za \$10. pošljite \$10.85. — Za \$25. pošljite \$26.00. Dobivamo denar tudi iz starega kraja sem.

Vsa pisma pošljite na: JOHN JERICHO

1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.



Med svojim potovanjem po zapadu je predsednik Roosevelt obiskal tudi znameniti Yellowstone park v državi Wyoming. Gornja slika ga kaže, ko on sam, ki sedi zadaj v avtomobilu s Mrs. Roosevelt poleg sebe, in njegova skupina z zanimanjem gleda na udomačenega metveda, ki jih je prišel pozdravit k avtomobilu. Kakor znano, je takih krotkih medvedov v tem parku precejšnjo število.

# Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.  
Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America.  
Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljgov in dnevoev po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska:  
**EDINOST PUBLISHING CO.**  
Naslov uredništva in uprave:  
1849 W. Cermak Rd., Chicago  
Telefon: CANAL 5544

Published by:  
**EDINOST PUBLISHING CO.**  
Address of publication office:  
1849 W. Cermak Rd., Chicago  
Phone: CANAL 5544

Naročnina:		Subscription:	
Za celo leto	\$5.00	For one year	\$5.00
Za pol leta	2.50	For half a year	2.50
Za četrt leta	1.50	For three months	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:		Chicago, Canada and Europe:	
Za celo leto	\$6.00	For one year	\$6.00
Za pol leta	3.00	For half a year	3.00
Za četrt leta	1.75	For three months	1.75
Posamezna številka	3c	Single copy	3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnjo številko v tednu je čas do četrtega dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

## Na razgledu

Hitler in Mussolini sta točasno najboljša blufarja, kar jih premore svet. Oba sta se dokopala do svojih najvišjih diktatorskih mest z blufanjem. Dolgo časa sta igrala vsak na svoje karte in vsak zase. Ko pa je prišlo do civilne vojne v Španiji in se bije tam boj med dvema svetovnim nazoroma in bo v tem boju padla odločitev, ali bo Evropa krenila na skrajno levo ali pa v vrste fašizma, sta Hitler in Mussolini sklenila prijateljstvo in obenem načrt za skupno fronto proti Moskvi, iz katere vodijo komunistične niti po vsem svetu, pa tudi proti Franciji in Angliji, ki hoče imeti gospodarsko in politično kontrolo nad zapadno Evropo in kolonijami.

Mussolini se je pravkar vrnil zadovoljen iz obiska v Nemčiji. Nemški diktator Hitler je priredil velikanski pompozni sprejem italijanskemu dučeu. Kjerkoli se je pojavil, so mu prirejali vojaške parade, kakoršnih morda še sam bivši kajzer nikoli ni bil deležen. Poročevalci vedo povedati, da kjerkoli se je pojavil Mussolini, so mimo njega vozarili in prepeljavali nemške kanone, tanke, nad njimi pa so krožila v velikem številu vojna letala. Nalašč ob tem momentu so priredili v Nemčiji velikanske vojaške manevre, samo da so Nemci pokazali dučeu svojo moč in pomenljivost.

Nato so se vršili tajni razgovori in posvetovanja med obema diktatorjema. Kaj sta sklenila in kake načrte sta naredila je za enkrat še tajno. Kažejo pa ti dogodki in diktatorski obiski, da se pripravljajo velike reči. Španija in Daljni vzhod sta dve točki, kjer vse in kjer prikipejavo vedno bolj nevarna vprašanja, ki znajo zaplesti v resne krvave konflikte ves svet. Vprašanje je samo — kdaj?

Zanimivo je, da je Anglija do leta 1935, vstrajala na tem, da se svet kolikor mogoče razoroži. Tudi Amerika je sledila temu cilju. Obe deželi predstavljata demokratična naroda, ki želita miru in jim v resnici ni na tem, da bi vzdržavale mir in dobre odnose s svojimi sosedi le v senci bajonetov in ob vedno nabitih in pripravljanih topovih. Toda prišel je italijanski pohod v Abesinijo in Anglija, ki se je vsa povojna leta razoroževala na suhem in na morjih, se je znašla odvisna od milosti diktatorja Mussolinija. Ko je začela govoriti Anglija in opozarjala Italijo na mednarodne postave in red, je morala požirati prav gorke levite od Mussolinija. Ko je mislila, da bo svoje argumente podprla z orožjem, je sprevidela, da jo Italija skoro nadkriljuje z podmornicami in letalstvom. Narédila je umik in Mussolini je zmagal in dobil vse kar je hotel. Takrat so sprevideli v Londonu, da je svet še vedno tak kakor je bil in v parlamentu so odobrili velikanske proračune za vojsko in mornarico. Sprejeli so triletni program, s katerim bodo zgradili nad 100 novih bojnih ladij. Obenem bodo zgradili nad 1500 novih letal in povečali vojsko na kopnem. Isto delajo tudi druge države.

Tako je Anglija, kakor zgleda osvojila svoječasni Mussolinijev izrek: da italijanska politika počiva na bajonetih in kakor zgleda osvaja to geslo vsa Evropa in ves ostali svet.

V mednarodni politiki je dobro vsako sredstvo. Da bi Japonci pridobili zaupanje mongolskega ljudstva, ki je razdeljeno na tri države, Rusijo, Mandžukuo in Kitajsko, mu obečajo novo državo. Pri Mongolih vzbujajo spomine na Džingiskana, ki je pred 7 stoletji zavojeval s svojimi jezdec cel svet od Tihega morja pa do Atlantskega oceana. Z denarjem in proglasi budijo med Mongoli željo po samostojnosti in sicer ne brez uspeha, ker Mongoli kitajskega gospodstva ne prenašajo radi in bi se mnogi radi otresli tudi sovjetskega varuštva. Že danes govorijo o novi mongolski državi Mongokuo, ki bi seve stala pod japonskim pokroviteljstvom. Sovjeti so se japonske propagande za mongolsko državo zbal in zato sklenili pogodbo s Kitajsko, da prepečijo japonski načrt.



## RAZNO IZ PUEBLO

Naš č. g. župnik p. Ciril Zupan so zopet med nami. Prišli so iz starega kraja, kjer so bili na obisku in imajo veliko za povedati o svojem potovanju po naši lepi Sloveniji. Veliko lepega so videli, pa tudi veliko žalostnega. Med drugimi so obiskali tudi mo- rojstno hišo in sem jim za to prav hvaležna, ko so govorili z mojim bratom in sestro. Na žalost so pa prišli ravno, ko je bilo vse razdejano od toče in vedo povedati, da je silno razdejano. — Zima je pred durmi in ti ljudje so prišli ob ves pridelek, zato bi se morali po naseblineh zavzeti, da bi se jim kaj pomagalo. Dragi rojaki, pomagamo potrebnim bratom in sestram tam v domovini za morjem. Tukaj v Pueblo, bomo šli pobirati od hiše do hiše, da malo nabere- mo in tako pomagamo od toče prizadetim. Na delo bomo šli prej do mogoče.

Naš Mr. John Germ je sedaj zelo zaposlen, ker predeluje svojo trgovino, katero namera- va povečati. — Meseca septem- bra je šel dobro znani Rajmund Kogovšek v Chicago v opero. Fant je jako nadarjen in kar na tri klarinete igra naenkrat. Igrati pa zna pet godal (instru- mentov). Od svojega sedmega leta se je učil in sedaj je star 18 let. Castitamo mlademu muzi- kantu na njegovih dosedanjih uspehih in želimo, da bi še za naprej tako dobro napredoval in bil v veselje svoji materi Mrs. Mary Kogovšek.

Teško operacijo je prestala Mrs. Anna Russ, ki je že dru- gič operirana. Želimo ji, da kaj kmalu okreva in se povrne k svo- jim domačim. Oni so tudi naro- čeni na Amerikanski Slovenec.

Zenske smo sedaj silno zapo- slene s konzerviranjem, da si kaj pripravimo za dolge zimске mesece. Skrbna gospodinja ved- no gleda kako bo najbolje pre- skrbela svojim domačim in gle- da, da bo imela vsak čas kaj primernega pri roki. — Vreme- so postale hladne, skoro mrzle. Se je že precej shladilo in noči menda ne bo več dolge, ko dobi- mo sneg.

Ze dolga leta hodim okolu po hišah, zato bi ne bilo prav nič čudnega, da bi kedaj pa kedaj ne naletela na kaj nenavadnega, kar me prestraši. Enkrat, do- bro se spominjam, sem se ustra- šila koze, ki je tako čudno mole- la roge izza vogala, da mi je po- gnalo kri v glavo. Zadnji teden se mi je pa prigodila nezgoda, da se je zaletel vame mali psiček in me po svoje "kušnil". Rana ni posebno velika, pa me vseeno precej skeli. Tako je vidite, člo- vek v svojem življenju na vse naleti, pa je treba vse za dobro vzeti. — Šla sem okolu tudi za novi list in za Amerikanski Slo- veneec. Dragi rojaki, veste, da bo novi list mesečnik, prinašal vse to, kar bo najbolje za nas v vseh

ozirih, bo dober branik naših narodnih in verskih svetinj. Za- to, ne bodimo zaspani in pomaj- gajmo, da se ta želja čimprej uresniči. Saj nas že dolgo opo- minjajo po časopisju, zato delajmo, da ne bo prepozno, ker pozno je že, vendar še ne pre- pozno. Potrudimo se, da ne bo- mo žalovali, ko ne bo več nobe- ne pomoči. — Koledarji Ave Maria so tudi že na poti in se bodo dobili pri meni. — Tudi pri- nas imamo šole zaprte že dva tedna, zaradi otroške bolezi- ni. — Časi so se nekoliko izbolj- šali, za te seveda ki delajo. Ker pa poprej, ko ni bilo zaslužka niso popravljali in preurejevali svojih domov, so začeli sedaj in videti je, da so mnoge hiše do- bile lepše lice. To je pač najlep- ši dokaz, da so nastopili vsekaj- ko boljši časi kot so bili za časa depresije. Predsednik Roosevelt je zares pokazal, da hoče pomagati delavstvu. Bog ga živi. — Pozdrav vsem čitateljem Ameri- kanskega Slovenca tukaj in v stari domovini.

J. Meglen

## DRŽAVLJANSTVO JUGO- SLOVANSKIH IZ- SELJENCEV V AMERIKI

(Iz urada konzulata kraljevine Jugoslavije)

Zakon o državljanstvu kralje- vine Jugoslavije sprejet 1. no- vembra leta 1928, daje posebne pravice Jugoslovancem, ki so bili rojeni, oziroma so nastanjeni v inozemstvu, ki so si po zakonih dotične države pridobili njihovo državljanstvo, da se v teku treh let, ko so izpolnili 21 leto starosti odločijo jugoslovanskemu državljanstvu. Da jim država Jugoslavija odobri njihovo ino- zemsko državljanstvo, je pa po- treba da izpolnijo nekatere for- malnosti, katere se od njih po zakonu zahtevajo.

Mnogi naši rojaki, rojeni v Ameriki, ki so s svojim rojst-vom postali ameriški držav- ljani, niso mogli tega triletnega roka se poslužiti. Zato je mini- sterstvo notranjih zadev v Beo- gradu, zapisnik št. 44889 dne 22. decembra leta 1936 dovolilo, da lahko zopet zaprosijo in prine- sijo izjavo da se odločijo jugo- slovanskemu državljanstvu v teku treh let. Vsled tega, oni ju- goslovanski državljani, nastan-jeni v Združenih državah Se- verne Amerike, ki so s svojim rojstvom postali ameriški državljani, se lahko odločijo ju- goslovanskemu državljanstvu med 21 do 24 let njihove starosti. Oni pa, kateri tega v tem času niso napravili, lahko to izvršijo do 22. dec. 1939. — Iz- jave o odgovodi jugoslovanskega državljanstva morajo biti podane po diplomatskem in kon- zularnem predstavnstvu kra- ljevine Jugoslavije v Ameriki.

To pa ne velja za one, ki so se izselili s področja Avstro- ovske monarhije in ki so si po-

tem pridobili ameriško držav- ljanstvo, četudi so to državljan- stvo dobili na osnovi spisa kon- vencije zaključene med bivšo Avstro-ogrsko monarhijo in Združenimi državami Severne Amerike z dne 20. sept. 1870 le- ta ali kako drugače, kateri z dnem 1. dec. leta 1918, niso več bili Avstro-ogrski državljani; niti oni, niti njihovi otroci, niso na osnovi dogovora miru postali jugoslovanski državljani. Ravno tako to ne velja za one, ki so se izselili v Ameriko po 1. dec. leta 1912, pa so prejeli a- meriško državljanstvo ko so predpisi konvencije iz leta 1870 bili že neveljavni, a zakon o ju- goslovanskem državljanstvu še ni stopil v veljavo, to je pred 1. novembrom leta 1928.

Zarad tega, kot je zgoraj o- menjeno, kraljevi konzulati kra- ljevine Jugoslavije, ne bodo več vidirali potnih listov za v Ju- goslavijo onim Jugoslovancem, ki sami niso podali samovoljne izjave, da se odločijo jugoslo- vanskemu državljanstvu v smi- slu razpisa ministerstva za no- tranje zadeve v Beogradu št. 44889 dne 22. decembra leta 1936, ker se oni Jugoslovani, četudi so s svojim rojstvom že po- stali ameriški državljani, sma- trajo še vedno za jugoslovanske državljane. Jugoslovanski kon- zulati bodo jemali v obzir samo one potne liste, ki so izdani od kraljevskih jugoslovanskih ob- lasti, ali jugoslovanskega pred- stavnstva v inozemstvu.

Konzulat kraljevine Ju- goslavije v Chicagu

## KOLENDAR "AVE MARIA"

Cleveland, O.

Jesenski čas je tukaj: Leto se bliža k svojemu koncu, kmalu bomo nastopili novo le- to 1938. Kakor za vsako le- to, nam bodo tudi za prihod- nje leto preskrbelj nekateri naši trgovci in obrtniki kras- ne stenske koledarje, katere bomo obežali po stenah naših sob in trgali od njih mesece, enega za drugim. Ampak, pravih koledarjev, v obliki knjige, iz katere bi trgali prav sad, čitali iz njih dobre in podučljive članke in spise, ne bomo dobili od nikogar drugega, kakor da si pre- skrbimo koledar "Ave Maria", katerega izdajajo naši sloven- ski očete reda sv. Frančiška, v Lemontu, Illinois.

Kakor vsako leto, tako tudi letos, so poslali v širni svet koledar, knjigo polno lepega in koristnega berila. Vsebinsa tega koledarja je zelo obšir- na in bogata. V tem koledar- ju dobiš pravo hrano za na- daljno krščansko življenje. Že v prvih straneh te knjige dobiš nekako duševno veselje v čitanju in ko gobleje v njo posegaš, bolj preljubljena se ti zdi. Ni čuda, saj je izšla iz rok mož, kateri so nam vsem dobro znani, kot prvi in prvi voditelji slovenskega kr- ščanskega življenja v Ameriki in drugod. Izdali so ga naši pravi voditelji očete franči- škani, katerem ni mar za bo- gastvo in ne za čast tega sveta. Njih glavna skrb in že- lja je, da nam preskrbijo za-

dosti dobre in tečne hrane, za naše sedanje in posmrtno življenje. In take hrane je v obilni meri v koledarju "Ave Maria" za leto 1938, kateri je ravnokar izšel in bi se mo- gel razkropiti po vseh sloven- skih katoliških hišah po širni Ameriki. In ne samo po kato- liških, temveč tudi po hišah ljudi drugega prepričanja in mišljenja, ker ga zelo potre- bujejo. Preskrbite si ta nam vsem koristni in potrebni ko- ledar takoj, dokler je še v zalogi. Iz njega lahko čitate lepe podučljive članke v slo- venskem in angleškem jeziku.

Kar se tiče nasebline, fare sv. Vida, jih imamo na pro- daj spodaj podpisani na 1249 E. 67 St. Dalje Mrs. Oražen, 6326 Carl Ave. in Mr. Joseph Grdina, 6121 St. Clair Ave. Koledarji se tudi raznašajo po hišah, in stanejo 50c in nič več.

Lawrence Bandi,  
1249 E. 67th St.

## IZ DOMOVINE

Lepa starost

Iz Središča ob Dravi poro- čajo, da je Terezija Surinono- va, rojena Kolarčeva, slavila 9. septembra sto in prvo leto svojega življenja. Kljub tej častiljivi starosti, je še prav dobro ohranjena. — Zanimivo pri tem je, da so ji starši umrli razmeroma zgodaj in sicer oče ko je bil 42 let star, mati pa v 32. letu.

Kadar se fantje spoprimejo

V Marenbergu so se pred- neko gostilno spoprijeli delav- ci pri obranjanju hmelja. Posle- dica tega spoprijema je bila, da sta nezavestna obežala 27 letni delavec France Novak, ki je dobil hude poškodbe na glavi in 26 letni delavec Av- gust Sveček, ki je bil zabod- en v prsa. Oba so spravili v mariborsko bolnico.

Spominski steber

Na Visokem v Poljčanah pri Škofji Loki na Gorenj- skem so postavili spominski steber svojemu rojaku-pisate- lju dr. Ivanu Tavčarju.

Obsojen

Pred mariborskim sodiščem je bil obsojen na tri leta ro- bije in tri letno izgubo čast- nih državljanstvih pravic 23 letni čevljarji pomočnik Franc Danko iz Maribora, ki je večkrat kradel in vlamjal v razne trgovine.

Napaden

V ljubljansko bolnico je bil pripeljan 30 letni progov- ni delavec Jože Smerkolj, ka- terega je nekdo na cesti na- padel in ga z nožem močno ranil.

Zaradi petih dinarjev

Pred celjskim senatom sta se zagovarjala 26 letni posestni- kov sin Martin Kovačič in 20 letni hlapec Franc Pšeničnik, oboje iz Črnce pri Brežicah in sicer zaradi uboja, ki se je iz- vršil že meseca junija v Črncu

## Dogodki

med Slovenci po Ameriki

Rojnice

Mulberry, Kans. — Vile rojenice so se zglasile te dni pri družini Mr. in Mrs. Wil- liam J. Strah, kjer so jima pustila dve hčerki. — Dekli- ško ime mlade matere je bilo Lena Markovitz iz Frontenac, Kansas. — Mati in hčerke prvorojenke se počutijo do- bro.

V bolnišnici

Sharon, Pa. — Zaradi ope- racije se morala podati v bolnišnico Anna Stambal, ki je operacijo na zelodcu sreč- no prestala.

Veseli dogodek

So Chicago, Ill. — Pred kratkim so se oglasile rojenice pri družini Mr. in Mrs. Krall na 95 cesti vzhodno in jim prinesle v dar zalega sinka. — Mrs. Krall je hčer- ka dobro poznane Mrs. Laich. — Naše častitke.

Nesreča rojaka

Cleveland, O. — V garaži v ozadju svojega stanovanja je rojak Frank Premru pre- gledoval svoj avtomatični sa- mokres, kateri se je nenadno sprožil in ranil Franka v levo roko. Odpeljali so ga v Glen- ville bolnišnico.

V bolnišnici

Presto, Pa. — Tukajšnja rojakinja Marija Klemenčič se je zaradi bolezn na obeh morala podati v bolnišnico.

Umrli so

— V Clevelandu, O., je umrla Marija Štibil, rojena Semič, v starosti 60 let. Doma je bila iz Ajdovščine in je prišla v Ameriko pred 24 le- ti. Zapuška soproga, tri sino- ve, v starem kraju pa dva brata.

— V Clevelandu, O., je umrla Mary Praznik, rojena Krajšek, v starosti 57 let. Do- ma je bila od Sv. Križa pri Litiji, na Dolenjskem in je prišla v Ameriko pred 32 le- ti. Zapuška soproga, tri sino- ve, in stari domovini pa eno poročeno hčer, brata in sestro.

v neki gostilni. Nastal je spor zaradi tega, kdo bo plačal za- pito vino, za borih pet dinar-jev. Kovačič je bil obsojen na 3 leta robije, Pšeničnik pa na 2 leti in štiri mesece strogega zapora.

Velik vliom

Med odsotnostjo domačih je bilo vliomljeno v stanova- nje mesarskega mojstra in posestnika Vilka Kranjca v Starem trgu pri Ložu. Neznani tatovi so mu odnesli žele- zno blagajno z več tisočaki in še več drugih vrednostnih stvari, da trpi Kranjec nad 10.000 dinarjev izgube.

## TARZAN IN LEOPARDSKI LJUDJE

(116)

(Metropolitan Newspaper Service) Napisal: Edgar Rice Burroughs



Ko je Walter opazil Leopardske ljudi, kako veslajo proti njemu, je začel misliti na obrambo. Toda, kaj na- pravi on proti prevelikemu številu in še brez vsakega orožja? Njegov čoln je bil bolj slab, medtem ko je bil vi- deti čoln naspotnikov močnejši. Na- zadnje je poskušal da se reši z naglim veslanjem.



Bobolovi vojaki so kmalo spoznali, da jim hoče zbežati, zato so tudi oni začeli z vso silo poganjati svoj čoln, da ga čimprej vjamejo. V tej pre- veliki vni mi pa so popolnoma pozab- ili na vse nevarnosti, katerim so bili izpostavljeni v divji reki, v kateri je mgoleto divjih in gladnih kroko- dilov.



Naenkrat so se Walterjevi prega- njalci znašli v zagati, iz katere niso vedeli, če se bodo rešili ali ne. Njihov čoln se je bil zaletel v veliko plavaljoče deblo in se prevrnil in vsi, ki so se vozili v čolnu, so prileteli naravnost v žrela sestradanimi krokodilom, ki so jih pohrustali. Pač žalosten konec.



Walterju, ki se je bil ozrl po svojih sovražnikih ravno v trenutku ko so jih potrejni krokodili pospravljal v svo- ja nenatna žrela, se je mudil res stra- šen prizor, vendar se je čutil tedaj bolj varnega. — Kaj bo pa s Kali Bwano, ker Bobolo, katerega so požrli kroko- dilii ne bo mogel izpolniti obljube?



# “Dušica”

ROMAN  
—  
Spisala B. Orczy  
Prevedel Paulus

Margareti je skorajda nehalo biti srce. Ali je bil mlajši človek — Armand, njen brat, starejši pa grof Tournay, begunca, ki sta prišla k “Blanchardovi koči”, kakor je bilo dogovorjeno —?

“Stopila sta v kočjo”, je nadaljeval vojak in Margareti se je zdelo, da čuje zmagoslavno rezanje Chauvelinovo, “in lezel sem bliže. Koča je lesena, stene so polne špranj in ujel sem par stavkov.”

“Da —! Brž —! Kaj si čul?”  
“Starejši je vprašal mladeniča, ali je prepričan, da sta prišla prav. Čisto prav da sta prišla, mu je odgovoril. Upihal je ogenj in pri žaru oglja mu je kazal kos papirja. ‘Tule je načrt’, mu je pravil, ‘ki mi ga je dal, ko sem šel iz Londona. Tega načrta se morava točno držati, če ne dobim drugega povelja, mi je rekel. In druga povelja nisem dobil. — Tole je pot, koder sva prišla, glejte! Tule je križišče, — todle sva prišla na St. Martinovo cesto — in tule je pešpot na obrežje.’ — Menda sem tedaj z nogo zadel ob kamen. Zaropotalo je, mlajši je prišel k durim in pazljivu poslušal. In nato sta govorila tiše in nisem ju več razumel.”

“Dobro —! In —?”  
“Šest mož je štela naša straža, ki je imela nalogo, da preišče obrežje. Posvetovali smo se in sklenili smo, da naj štirje ostanejo pri koči in jo opazujejo, jaz in moj tovariš tule pa sva jezdila k vam poročat.”

“Nista videla dolgega Angleža?”  
“Ne, državljan!”  
“Če ga zapazi straža, kaj bo storila?”  
“Ne bodo ga izpustili iz oči in če bi hotel uiti ali če bi se približal obrežju kak čoln, bodo streljali. To je obenem dogovorjeno znamenje za druge stražne oddelke, naj pridejo na pomoč. Po nobeni ceni pa mu ne bodo pustili uiti.”

“Zelo dobro! Ampak — tujca mi morate živega spraviti v roke!” je pravil Chauvelin kruto. “Zadovoljen sem s teboj! Upam da ne pridemo prepozno.”

“Srečali smo drugih šest mož, ki stražijo tole cesto že par ur.”  
“Torej —?”  
“Nobenega tujega človeka niso videli.”  
“Toda na vsak način je nekje pred nami, na vozu —. Ali pa —. Niti trenutka ne smemo izgubiti! Kako daleč je do kočje?”

“Kaki dve milj odtod.”  
“Si jo upaš najti — takoj —? Se ne boš zmotil?”  
“Ni govora o tem, državljan!”  
“In pešpot na obrežje —? Jo boš našel tudi v temi?”

“Ni pretemno, državljan! Našel bom pot”, je odgovoril vojak odločno.  
“Torej pa se nam pridruži! Tvoj tovariš naj spravi konje v Calais! Ne potrebujemo jih. Ostani blizu voza in kaži teme židu pot! Pazi, da te ne ukani! Pri pešpoti se ustavi!”

V tem je prišel Desgas s svojo četo čisto blizu. Margareti se ni zdelo več varno na cesti. In tudi moči so jo popolnoma zapustile. Vsa otrpla je bila.

Zadnje upanje je izgubila. Par milj odtod na obrežju so čakali begunci in Percy, njen mož, je bil nekje tod na potu k

njim. Šel je v neizogibni pogin. S pravo peklenko prekanjenostjo je nastavlil Chauvelin svojo mrežo. Percy mu ni mogel uiti —

Vse jih bo zajel. Tudi Armanda. Njega seve ji bo Chauvelin vrnil, to bo plačilo za njen zločin —. Toda Percy, ki ga je z vsakim udarcem svojega ubogega srca ljubila in oboževala bolj in bolj, on bo zapadel smrti —

Umaknila se je in se skrila za grmičjem. Desgas s svojo četo se je pojavil iz teme. Molče so še uvrstili po cesti za vozom. Kratko povelje — in ves sprevod se je počasi pomaknil naprej.

Margareta je počakala, dokler ni zadnji mož izginil v temi. Zlezla je iz grmovja in z naporom zadnjih moči je stopila za vozom.

XXVII.

## “BLANCHARDOVA KOČA”.

Kakor v sanjah se ji je zdelo da hiti po temi. Noge so jo skelele v lahkih, tenkih čevljičkih, kolena so ji klecala, opotekala se je. Saj si že tri noči ni prav nič počila, cele dneve je prebila v nemiru in razburjenosti, nocoj je bila že blizu dve uri na nogah po naporni poti. Ni čuda, če je omagovala.

Voz se je ustavil. Bolj slutila je ko opazila, kaj se godi spredaj. Ni bilo dvoma, prišli so na mesto, kjer se je začela pešpot na obalo h koči. Morje je hrumelo že čisto blizu. Še par minut — in odločila se bo usoda.

Ne meneč se za nevarnost je zlezla trdo h gruči, ki je stala sredi ceste krog Chauvelina. Naročila je dajal. Ta je morala slišati. Če je še hotela upati, da bo pomagala Percyju, je morala vedeti za načrte njegovega sovražnika.

Spustila se je na tla in dobesedno po vseh štirih plazila dalje. Trnje in vejevje jo je praskalo po licih in po rokah, včasih je gazila po samem blatu. Pa ni se menila za nič. Njena edina skrb je bila, da bi je kdo ne opazil. Prišla je na par metrov blizu Chauvelina.

“Torej,” je popraševal polglasno in osorno, “kje je ‘Blanchardova kočja’?”  
“Kakih osemsto metrov odtod,” je odgovarjal vojak, ki je kazal pot, “na pol poti k obrežju.”

“Dobro! Vodil nas boš! — Ko pridemo blizu kočje, poleže vse na tla, ti pa pojdeš naprej, kolikormogoče tiho seve, in pogledaš, ali so izdajalski aristi še v koči!”  
“Razumem, državljan!”

“Vi vsi drugi pa me dobro poslušajte!” je nagovoril Chauvelin vojake. “Verjetno je, da ne bom imel več priložnosti, vam dajati podrobna povelja. Zato si dobro zapomnite in si globoko vtisnite v spomin, kar vam sedajle povem, tako dobro, kakor bi od vašega spomina zavisele vaše življenje! — Mogoče da res zavisli,” je pridejal suho.

“Poslušamo!” je odgovoril Desgas. “In vojaki republike nikdar ne pozabijo danega povelja.”

(Dalje prihodnjič)

ŠIRITE AMER. SLOVENCA”

(Nadaljevanje s 8. str.)

ulice in dvorano z zastavami, za časa konvencije in pa tudi za to, ker so nam pokazali lepoto mesta, parkov in gora, kakor tudi pivovarno v Golden City, kjer smo dobili ječmenovca in okusnega prigrizka, kolikor se je katere-mu poljubilo. Zahvalim se tudi stoloravnatelju John Peketu Jr. za prijaznost in pa za zabavne pogovore na banketu. Hvala br. Mihael Horvat za vse, kar so storili za me, da nisem prišel v “špek kamro”, po domače povedano, zaradi prehitre vožnje; je bila ravno moja hčerka Katarina, ki se uči za bolniško strežnico v Glockner bolnišnici v Colorado Springs, na počitnicah in sem jo vzela s sabo v Denver, zato se oba zahvaljujeva raznim družinam, kot Mr. in Mrs. John Mehlin, moji sorodnici za tako izvrstno večerjo, kakor tudi njenim hčeram Mary, Frances in Jennie; nadalje Mr. in Mrs. Adolf Anziček in družini za okrepčilo; najbolj pa staremu prijatelju Mr. in Mrs. Anton Zalarju, kjer sva bila na hrani in stanovanju in ki so naju tako dobro postregli z vsem, kar sva želela in to vse brezplačno, za kar se še posebno zahvalim. Za prijaznost se pa zahvalim Mr. in Mrs. Anthony Jersin, Mr. George Miroslavichu, Mr. in Mrs. Matt Grum, Mr. in Mrs. Leo Jurjovec in Mr. Leo Jurjovec Jr., za kratkočasje; nadalje Mr. in Mrs. F. Svirgel, Mr. John Kadunc, Mr. in Mrs. Frank Grande, Mr. in Mrs. Mihael Horvat, Mr. in Mrs. A. Tezak in vsem delegatom in delegatinkam ter glavnim odbornikom in tudi Mr. in Mrs. Louis Koprivec za tako dobro pijačo. — Dragi delegatje in delegatnje, odborniki in odbornice ter ostalo članstvo. Zavihajmo rokave in pojdimoz novim navdušenjem na delo za novimi člani. Posebno pa za mladino, katero moramo pridobiti v naša društva, da bo na XI. redni konvenciji leta 1941 štela Zveza najmanj 5000 članstva v obeh oddelkih, še bolje nekaj več.

— H koncu prav lep pozdrav vsem gl. odbornikom, delegatom in delegatinkam ter vsemu ostalemu članstvu Zapadne Slovanske Zveze.

Anton Rupar IV. porotnik ZSZ in tajnik dr. št. 16, ZSZ.

## ZSZ ENGLISH SECTION

PUEBLO BOOSTERS BRANCH  
NO. 3, WSA.  
Pueblo, Colo.

Hello, Everybody!  
Well, I don't really know how to begin to tell you all about the Convention that was held in Denver, August 23 to 25, 1937. I must say, I enjoyed every minute being there, both in the business and pleasure. The entertainments for the evenings were enjoyable. I must say that if the W. S. A. Chorus keeps on singing the way they do, that someday they will be very successful. Although, I live in the West. I haven't seen a more beautiful place than the “Drive to Look Out Mountain” and “Buffalo Bill's Grave.”

I want to thank Mr. and Mrs. Perme for their hospitality shown us during our stay in Denver, Mr. and Mrs. Jersin and especially the Supreme Juvenile Supervisor Mr. Geo. J. Miroslavich. I'm telling you all, I haven't seen a more jolly fellow as Mr. Miroslavich.

Now I will tell you about our last meeting which was held Sept. 19. Most of the members were present. Plans were discussed for our annual Halloween Party, which will be held at our next meeting. There will be two prizes given to the “best and funniest” dressed. So don't forget, all you members, come. There will be fun for everyone. The rest of the afternoon was spent by having our two Juvenile Delegates, Frances Krall and Ann Spiller, telling about the Convention, which everyone enjoyed.

Sending best regards to everyone, and especially to all you Juvenile Delegates, I remain,

Ann Spiller,  
Juvenile Delegate.

## DENVER DOINGS

Denver, Colo.

The Denver folks have been relaxing since the convention, but that old spirit is much in evidence. There seems to be an unanimous feeling that the next four years will be great ones and a very large delegation will hit the trail to Chicago in 1941.

A couple of Sundays ago Mr. and Mrs. Anthony Jersin and Mr. and Mrs. Geo. J. Miroslavich took a spin to Louisville, Colo. with the intentions of organizing a new lodge there. They visited Mr. and Mrs. Joseph Lanovich. Joe boasts of being number eight on the list of original WSA charter members. We do know he is a pioneer of the Association's early activities and progress, and he says he will do a lot more very shortly.

Others visited were: Mr. and Mrs. Frank Nortnik, Mr. and Mrs. Frank Mihevec, Mr. and Mrs. Kolar, Mr. and Mrs. Pivk and Mr. and Mrs. Kasinga. The prospects for a new lodge there are good and one of these days we expect to give you the happy news.

Mr. and Mrs. Joe Blatinik and son Joe, Mr. Frank Brayda and daughter, Steffie, all of Pueblo, were visitors to Denver on Sunday, Sept. 26, where they attended the meeting of the United Comrades juvenile branch.

Mr. and Mrs. John Peketz, Jr., entertained the Trail Blazers' officers at their home last week. Liz put on a delicious feed in her well-known gracious style. The Trail Blazers will hold an open meeting on Monday, Oct. 18 with entertainment and refreshments awaiting all WSA members and friends. You are invited. Then on Sunday, November 14 at 7 P. M. they will hold that Turkey Party you have been asking for. As

# Pisano polje

J. M. Trunk

Zašafa, vaša gnada.  
Hitler nekaj zašafuje, Mussolini isto že dalje časa. Več otrok hočeta oba. Kakor sploh pri zmedji fašizma, je tudi pri tem dosti zmede. Katoličani, ki se držijo načel katoliškega naziranja, ne potrebujejo in se ne bodo ravnali po kakem zašafanju. Ne vodi jih kak ‘duce’ ali kak ‘Fuehrer’, vodi jih edinole vest.

Hitlerja in Mussolinija hudo prijema tudi g. Molek. Njegova sodba je: nix, ne bo zašafovala vaša gnada. Kdor hoče otroke, naj jih ima, kdor jih noče, naj bo brez njih, nihče nima ničesar zašafovati, Boga pa itak ni nikjer, da bi morda imel kako besedo. Vidi pa v bodočnosti veliko luč, in še veliko več. Država, država bo prevzela tam v bodočnosti vso preskrbo za de-co. Tedaj bodo fabricirali brez zašafanja, saj vsaj ta fabricacija bi bila še nekaj, kar bi bilo pri vsem “podržavljenju”, zasebnega in osebnega, in ker bi bila ta fabricacija brez osebnih obveznosti, ko bo vse te prevzela država, bo fabricacija cvetela kakor pri najboljši prosperiteti. Tako ekonom in filozof Molek.

Ampak le decima ima “veselje brez težkih nadlog”. Julian Huxley je prerok vseh materialistov, kakršen je tudi g. Molek. In ta prerok je imel zašafalno besedo med najhujšimi znanstveniki, kakršni so bili zbrani zadnje dni v Northinghamu, kjer so zborovali pod firmo “The British Association for the Ad-

vancement of Science”. Same “glave” so bile tam zbrane, kakor trobijo. Tudi Huxley je stopil v materialistično areno. Od najbolj resne strani vidim: “Finally Julian Huxley, not to be outdone in the way of surprises, hies us to the barnyard to produce lasting results in eugenics. Monogamy will survive but under new conditions, the wife's children will not necessary be those of her husband, while her husband, if he be a blooded type, will be not only his wife's if she, too, be of blooded stock, but also those of any other man's wife as well. It is not a triangle we here reach, but quarternions and calculus”.

Toraj niti s tisto šmentena fabricacijo ne bo nič, ko napoči doba, kakršno zaznamuje zdaj že huda zarja. Vse bo kakor na barnyardu, na gnojjišču, kjer ni osebnosti, zato tudi nič osebnega, in če Jaka tam na gnojjišču ne bo dosti hiter, bo Urša imela že drugega itd. itd., da bo smrdelo do neba. Upajmo, da bo prej vse zgnilo, ko gre vse na gnojjišče pri teh materialistih, saj ima gnojjišče namen, da služi pred vsem z — gnibolo.

Nix, vaša ganda, ne boste mogli zašafati, hitrost bo odločevala!

Katoliški Slovenci naročajte in podpirajte svoj lastni list “Amerikanski Slovenec”

NAZNANILO IN PRIPOROČILO  
Naročnikom “Amer. Slovenca” in vsem rojakom Slovencem na Biwabiku, Minnesota in tamošnjih okoliščih sporočamo, da je sprejela zastopništvo za list “Amerikanski Slovenec” naša poznana rojakinja Mrs. Mary Delak, na Biwabiku, Minn. katere je s tem pooblaščen, da sprejema naročnino za naš list, oglase, za knjige naše knjigarno in vse kar v zvezi z našim podjetjem. — Vsem rojakom jo prav toplo priporočamo, da ji gredo pri agitaciji na roko in ji pomagajo širti dober katoliški tisk.

Uprava “Amer. Slovenca”.  
JAVNA PROŠNJA IN POZIV ROJAKOM V AMERIKI  
V Ameriki je bival delavec — obrtnik — podjetnik Štefan Kureš (mogoče je svoje ime po angleško pisal ali ime predrugačil), doma iz Ptujске gore — Podlehnik. Sv. Trojica. Sorodniki naprošamo Slovence v Ameriki, da nam sporoče ali vedo, kje je imenovani? Ali še živi, ali je mrtev, ali in kje bi bila zapuščina?

Prosimo sporočilo na naslov njegove sestre Neža Kureš, vdova, Fideršek Maribor, Ket-tejeva ul. 17. Jugoslavija. Stroški se naj zaračunajo po povzetju. Nagrada še sledi posebej. (Oglas) Sorodniki.

UDOBNEJŠE POTOVANJE  
Sedaj, ko je poletni naval potnikov za Evropo poenaj, ko potovanje udobnejše in prijetnejše. Ako ste pred Božičem namenjeni v stari kraj, mi čim prej pišite za Vozni red parnikov, cene kart in druge informacije.

Cene za denarne pošiljke:  
Din 200.....za \$ 5.00  
Din 350.....za 8.40  
Din 500.....za 11.65  
Din 1000.....za 23.00  
Din 2000.....za 45.00  
Lir 50.....za \$ 3.45  
Lir 100.....za 6.35  
Lir 200.....za 12.25  
Lir 500.....za 29.50  
Lir 1000.....za 57.00

Pri večjih zneskih sorazmeren popust. — Pošiljamo tudi v am. dolarjih.  
Sorodnike iz starega kraja je sedaj mogoče dobiti, ako Vaše premoženje nudi zadostno garancijo. Pišite po pojasnila.  
Notarski in drugi posli  
Kadar imate kak notarski posel, ali kadar imate kako drugo zadevo s stari krajem, je v Vašem interesu, da se obrnite na sledeči naslov:  
LEO ZAKRAJŠEK  
General Travel Service, Inc.  
302 E. 72nd St., New York, N. Y.

## Velikanska razprodaja

### Novih in nazaj sprejetih avtomobilov v Chicagi

## je zdaj v teku v U. S. Auto Finance Co. 1340 W. 63rd St.

Nikjer na svetu ne najdete take izbire najnovejših vzorcev po tako smešno nizkih cenah.

Vsak izdelek avtomobila je tukaj zastopan — drug ob drugi — nad 300 kar — 1937 in 1936 — Buicks, Cadillacs, La Salle, Oldsmobiles, Pontiacs, Chevrolets, Chryslers, De Sots, Dodges, Plymouths, Fords, Nashes, Lafayettes, Studebakers, Hudsons, Terraplanes, Willys, Packards.

**PRIMERJAJTE — IZBERITE TISTO, KI VAM NAJBOLJ UGAJA IN PRIHRANITE VEČ KOT POLOVICO.**

Samo pomislite, popolnoma nov avto za samo \$395 — z 90 dnevno garancijo in 10 dnevno poizkušeno vožnjo.

Imamo tudi preko 200 starih modelov kar, popravljenih in garantiranih, 1933, 1934, 1935 — Fords, Chevrolets, Buicks, Oldsmobiles, Lincols, Chryslers, Packards, Pontiacs, Plymouths — za nič več kakor \$45.

**NE ODLAŠAJTE — PRIDITE K NAM DANES ALI V NEDELJO.**

**MI ABSOLUTNO GARANTIRAMO, DA VAM PRIHRANIMO DENAR.**

Mi smo največja avtomobilska finančna družba v Chicagi — nad 20 let v biznesu.

**NE POTREBUJETE GOTOVINE — SPREJMEMO STARI AVTO KOT PRVO PLAČILO — PREOSTANEK V MALIH OBROKIH DO 2 LET.**

Odprto imamo vsak dan do 10. zvečer in odprto je ves dan ob nedeljah.

## U.S. AUTO FINANCE CO.

1340 West 63rd Street Chicago, Illinois

## Tiskarna Amerikanski Slovenec

Izdeluje vse vrste tiskovine, za društva, organizacije in posameznike, lično in poceni.

Poskusite in prepričajte se!

1849 West Cermak Road, CHICAGO, ILLINOIS